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				PER ALBO SINDACALE


Oggetto:  Ricorso Tar Lazio abilitati esclusi dal piano straordinario di assunzione di cui al D.D.G. 767/15

Come è noto, a seguito della pubblicazione della legge n. 107/2015 recante “Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e per il riordino delle disposizioni legislative vigenti” (c.d. Decreto Buona scuola) il Miur ha emanato il D.D.G. 767/2015, relativo al piano straordinario di assunzione del personale docente.
Il decreto in questione, in attuazione della legge n. 107 (art. 1, commi 95 e seg.), ha previsto che possano partecipare al piano straordinario di assunzioni solo coloro che sono inseriti a pieno titolo nelle Gae ovvero nelle graduatorie di merito dell’ultimo concorso. 
Sono stati invece esclusi tutti i docenti che, pur essendo in possesso di una abilitazione all’insegnamento (TFA, PAS, Diploma magistrale abilitante, laureati in scienze della formazione primaria), non risultano inseriti nelle Gae ovvero nelle graduatorie di merito del concorso, ovvero che vi risultino inseriti con riserva.
In particolare, possono partecipare al ricorso tutti coloro che sono in possesso di abilitazione all’insegnamento. 
In sede di compilazione della scheda di adesione, dovrà essere precisata la condizione in cui versa l’interessato, ovvero:
1) Abilitato che ha maturato 36 mesi di servizio 
2) Abilitato che non ha maturato 36 mesi di servizio
Il ricorso dovrà essere presentato dinanzi al Tar del Lazio entro il termine perentorio di 60 giorni dalla pubblicazione del D.D.G. 767/15, avvenuta in data 21.7.15 (dal 1 al 31 agosto il termine è sospeso).

Pertanto, considerati i tempi ristretti per la predisposizione e notifica del ricorso, il termine ultimo per la raccolta delle adesioni è fissato –improrogabilmente - al 9 ottobre 2015. 
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